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ATA N° 05/2020 

 
Ata da Reunião Extraordinária realizada aos cinco dias do mês de março 

do ano de dois mil e vinte com início às dezoito horas e trinta minutos no Plenário 

Enio Luiz Galvagni. Estando presentes os seguintes Vereadores: Bancada do 
PDT -  Ernesto Cesar Galera, Marinês Orsolin Batistti, Rudimir Pereira dos 

Santos e Rudinei Serratti. Bancada do MDB - Mariza Terezinha Pagnusstt 
Capoani. Bancada do PTB - Rosanei Terezinha Puhl Tomazi. Bancada do PP – 
Joarez Mendes dos Santos e Valdir João Santin. Bancada do PSB - Pablo 

Cristiano Demaman. 
O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura de um 

texto bíblico. 

O Senhor Presidente colocou em discussão e votação a Pauta da Presente 
Reunião. Aprovada por unanimidade. 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura das 
Correspondências Recebidas. 

 

EXPEDIENTE DO EXECUTIVO 
 

- PROJETO DE LEI N.º 09/2020. 
O Senhor Presidente pediu a Secretária para que fizesse a leitura do 

Parecer da Comissão Permanente de Finanças e Orçamento. 

 O Senhor Presidente colocou em discussão o Parecer da Comissão 
pPermanente de Finanças e Orçamento. 

1 - Vereador Rudinei Serratti saudou a todos e disse: A nossa comissão 

é de parecer favorável na integra. 
 O Senhor Presidente colocou em votação o Parecer da Comissão 

Permanente de Finanças e Orçamento. Aprovado por unanimidade. 
O Senhor Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei N.º 09/2020. 
O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei N.º 09/2020. 

Aprovados por unanimidade. 
 

- PROJETO DE LEI N.º 10/2020. 
O Senhor Presidente pediu a Secretária para que fizesse a leitura do 

Parecer da Comissão Permanente de Finanças e Orçamento. 

 O Senhor Presidente colocou em discussão o Parecer da Comissão 
Permanente de Finanças e Orçamento. 

1 - Vereador Rudinei Serratti saudou a todos e disse: A nossa comissão 

é de parecer favorável a esse Projeto na integra. 
 O Senhor Presidente colocou em votação o Parecer da Comissão 

Permanente de Finanças e Orçamento. Aprovado por unanimidade. 
O Senhor Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei N.º 10/2020. 
O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei N.º 10/2020. 

Aprovados por unanimidade. 
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- PROJETO DE LEI N.º 11/2020. 
O Senhor Presidente pediu a Secretária para que fizesse a leitura do 

Parecer da Comissão Permanente de Finanças e Orçamento. 

 O Senhor Presidente colocou em discussão o Parecer da Comissão 
Permanente de Finanças e Orçamento. 

1 - Vereador Rudinei Serratti saudou a todos e disse: A nossa comissão 
é de parecer favorável na integra a esse Projeto. 
 O Senhor Presidente colocou em votação o Parecer da Comissão 

Permanente de Finanças e Orçamento. Aprovado por unanimidade. 
O Senhor Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei N.º 11/2020. 
O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei N.º 11/2020. 

Aprovados por unanimidade. 
 

- PROJETO DE LEI N.º 12/2020. 
O Senhor Presidente pediu a Secretária para que fizesse a leitura do 

Parecer da Comissão Permanente de Finanças e Orçamento. 

 O Senhor Presidente colocou em discussão o Parecer da Comissão 
Permanente de Finanças e Orçamento. 

1 - Vereador Rudinei Serratti saudou a todos e disse: A nossa comissão 
é de parecer favorável na integra. 
 O Senhor Presidente colocou em votação o Parecer da Comissão 

Permanente de Finanças e Orçamento. Aprovado por unanimidade. 
O Senhor Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei N.º 12/2020. 
O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei N.º 12/2020. 

Aprovados por unanimidade. 
 

- PROJETO DE LEI N.º 13/2020. 
O Senhor Presidente pediu a Secretária para que fizesse a leitura do 

Parecer da Comissão Permanente de Finanças e Orçamento. 

 O Senhor Presidente colocou em discussão o Parecer da Comissão 
Permanente de Finanças e Orçamento. 

1 - Vereador Rudinei Serratti saudou a todos e disse: A nossa comissão 
é de parecer favorável a esse Projeto. 
 O Senhor Presidente colocou em votação o Parecer da Comissão 

Permanente de Finanças e Orçamento. Aprovado por unanimidade. 
O Senhor Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei N.º 13/2020. 
O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei N.º 13/2020. 

Aprovados por unanimidade. 
 

- PROJETO DE LEI N.º 14/2020. 
O Senhor Presidente pediu a Secretária para que fizesse a leitura do 

Parecer da Comissão Permanente de Finanças e Orçamento. 
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 O Senhor Presidente colocou em discussão o Parecer da Comissão 

Permanente de Finanças e Orçamento. 
1 - Vereador Rudinei Serratti saudou a todos e disse: A nossa comissão 

é de parecer favorável a esse Projeto na integra. 

 O Senhor Presidente colocou em votação o Parecer da Comissão 
Permanente de Finanças e Orçamento. Aprovado por unanimidade. 

O Senhor Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei N.º 14/2020. 
1 – Vereador Joarez Mendes dos Santos saudou a todos e disse: Esse 

Projeto no meu entender é um Projeto que cento e quinze mil para contratação 

pelo que dá para ver aqui de retroescavadeira contratação de caminhões para 
transporte de cascalho, seu Presidente o nosso parque de máquinas é um dos 
melhores parques de máquinas aqui da região nos temos duas três 

retroescavadeiras duas carregadeiras temos vários caminhões caçamba temos 
uma pedreira agora que no final do ano deu certo que foi comprado e eu não sei 

porque que não se acertaram antes mas tem material tem maquinário tem 
funcionário será que é necessário terceirizar serviço de máquinas para fazer a 
manutenção de estradas com o nosso parque de máquinas forrado de máquina 

e funcionário, eu acho minha opinião que não é viável não é a gente podia aplicar 
esse dinheiro em outras maneiras aplicar esse dinheiro melhor para a nossa 

população sem ser aplicado em contratação de maquinário de fora sendo que o 
nosso parque de máquinas é suficiente para atender nossa demanda porque o 
nosso Município é pequeno então eu sou contra esse Projeto. 

2 – Vereadora Mariza Terezinha Pagnussatt Capoani saudou a todos e 
disse: Eu também gostaria de pedir uma informação uma justificativa do porquê 
de contratar caminhões e hora extras de retroescavadeiras para limpeza das 

estradas e contratação de caminhões para puxar o cascalho, a pedreira é aqui 
perto do próprio Município como disse o Joarez nós temos maquinário caminhões 

funcionários para fazer isso o tempo está colaborando muito não tem chuva não 
dá para dizer a gente tem que fazer aproveita o tempo bom porque senão não 
consegue realizar a obra, não o tempo está colaborando muito e parece que a 

chuva não vem logo então acho que tem tempo suficiente pro nosso maquinário 
pros nossos funcionários fazerem esse serviço não precisando contratar gente de 

fora para fazer isso, então eu bem claro eu quero que fique bem claro aqui para 
quem está nos assistindo em Casa, a gente não é contra fazer o cascalha mento 
dessas estradas a gente é muito a favor que se melhore as estradas do interior 

do Município o que a gente é contra a contratação de maquinário e caminhões 
para puxar o cascalho porque a gente tem maquinário e tem funcionários e tem 
pedreira e tem tempo para fazer isso que fique bem claro isso, então que deem 

uma justificativa nos convençam de que realmente há necessidade disse de 
contratar isso ai eu quero saber o porquê de repente me explicam que daí a gente 

vai ver né. 
3 – Vereador Rudinei Serratti saudou a todos e disse: Eu quero dizer 

que essa verba é uma verba da consulta popular e não pode ser maquinário da 

prefeitura para fazer esse serviço tem que ser maquinas terceirizadas a prefeitura 
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não pode colocar nem óleo diesel nas máquinas com esse valor tem que ser de 

firma terceirizada não pode ser maquinário da prefeitura. 
4 – Vereador Joarez Mendes dos Santos saudou a todos e disse: Se for 

assim, que a gente está votando um negócio sem saber né eu não sabia dessa 

parte ai que era verba de fora e que não podia ser com as nossas máquinas, 
sendo assim como é verba que vem de fora e que não pode se utilizar as nossas 

máquinas muda-se completamente o discurso porque ninguém nos explicou 
como que era o procedimento a gente tem um parque de máquinas excelente o 
tempo está colaborando a gente tem pedreira né a gente pensou que ia usar esse 

dinheiro podendo ter as nossas máquinas, mas sendo assim tá bem verba que 
vem da consulta popular a gente não vai ser contra com certeza a gente quer o 
melhor para o nosso Município agora como o Colega explicou e colocou mudo o 

meu voto sendo favorável também. 
5 – Vereador Valdir João Santin saudou a todos e disse: Nós tivemos 

conversando antes e nós seriamos contra esse Projeto, mas como falou o Joarez 
como o Rudinei falou aqui pra nós a gente não estava sabendo as vezes fala 
alguma coisa e não sabe o que é, talvez acho que foi mal explicado eu também 

não entendi isso talvez fosse mal explicado que a gente não entendeu como se 
fosse a gente dar um dinheiro desses aqui sem precisão fica difícil né e aí depois 

o que acontece cai nas costas dos Vereadores foram eles que aprovaram ai eles 
que levam a culpa mas o que vocês estão fazendo lá eles botam lá vão gastar o 
dinheiro e vocês estão lá pra que o mínimo se manifestar vocês tem que dizer 

alguma coisa se nós fossemos derrotados que nós somos em quatro vocês são em 
cinco e tem o Presidente que pode votar tudo bem fosse ao contrario ele disse que 
a coisa fosse ruim não podia ajudar nós também seria uma coisa difícil acho que 

para todos os Vereadores para a nossa população para o nosso Prefeito pros 
nossos secretários tudo judia assim eu acho que quando está mais explicado 

talvez que fosse explicado um pouquinho antes não tinha dado esse debate e 
seria aprovado que nem os outros mas eu acho que com muito respeito  que você 
colocou aqui agora acho que nós temos que ter outra ideia e vamos seguir avante 

com nossa amizade. 
6 – Vereadora Marinês Orsolin Batistti saudou a todos e disse: A 

consulta popular é feita por votação né e a verba vem e é dividida entre os 
municípios e tu tem que prestar conta, pra estrada tu tem que contratar 
maquinários e prestar conta de combustível e de tudo então eu sou de parecer 

favorável também a esse Projeto né e acho que a gente tem que vir e participar 
quando tem consulta popular que através do voto da consulta popular que a 
gente consegue esses benefícios para o Município. 

7 – Vereadora Mariza Terezinha Pagnussatt Capoani saudou a todos e 
disse: Então tá, tá explicado Rudinei obrigado por ter explicado eu acho até que 

poderiam ter explicado antes isso né no momento que vem ali os projetos eu 
gostaria que as vezes fossem esclarecidos alguns pontos né que daí a gente 
evitaria toda essa discussão mas se é assim não sei claro tem que prestar contas 

né então por isso que de repente tem que contratar gente de fora porque se não 
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tem como prestar contas sendo feito com o próprio maquinário e funcionários da 

prefeitura, então está explicado então a gente é favorável como eu disse né a 
gente não é contra o patrolamento empedramento  das estradas a gente era 
contra isso ai, mas se é assim se é Lei tudo bem então a gente é favorável não 

tem problema nenhum, só espero assim que alguns projetos as vezes quando 
também é falha da gente das vezes não pedir explicações quando são lidos os 

projetos né isso ai é uma coisa que falta aqui na nossa Câmara é explicações 
sobre os projetos. 

O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei N.º 14/2020. 

Aprovados por unanimidade. 
 

- PROJETO DE LEI N.º 15/2020. 

O Senhor Presidente pediu a Secretária para que fizesse a leitura do 
Parecer da Comissão Permanente de Finanças e Orçamento. 

 O Senhor Presidente colocou em discussão o Parecer da Comissão 
Permanente de Finanças e Orçamento. 

1 - Vereador Rudinei Serratti saudou a todos e disse:  A nossa comissão 

também é de parecer favorável a esse Projeto na integra. 
 

 O Senhor Presidente colocou em votação o Parecer da Comissão 
Permanente de Finanças e Orçamento. Aprovado por unanimidade. 

O Senhor Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei N.º 15/2020. 

1 – Vereador Joarez Mendes dos Santos saudou a todos e disse: Como 
a gente sabe é uma emenda esse Projeto na verdade é uma emenda parte de uma 
emenda com complementação a prefeitura né do Executivo Municipal uma 

emenda de cento e cinquenta mil da Senadora Ana Amélia Lemos no ano de dois 
mil e dezessete, dois mil e dezoito tive em Brasília a gente conversou pediu né ela 

falou que até o final do mandato sela ela iria mandar uma emenda para cada 
Município do estado. A não estou passando aqui no parecer, esse aqui é dos 
poços até eu tive essa semana, o Mario pediu pra mim carregar uma caixa d’água 

de um lugar e colocar no outro eu acho também de excelente valia fazer isso pra 
população até porque nessa época de seca faz muita falta e sempre buscando 

recurso e fazer o melhor pela Município. 
2 – Vereadora Mariza Terezinha Pagnussatt Capoani saudou a todos e 

disse: A gente claro vai votar a favor desse Projeto é uma coisa boa que a 

prefeitura está fazendo o problema da agua está se tornando, que dizer a agua 
está se tornando um problema no interior ainda mais agora com essa estiagem 
que a gente nem sabe até quando vai e a gente é a favor sim até porque o poço 

artesiano lá da Linha Broch já está pronto né então se a gente votava contra não 
sei nem como que ia ser né se não fosse aprovado o Projeto, mas tudo bem né 

não sei como que vai ficar uma vez a gente teve uma audiência pública e foi falado 
que os poços artesianos teriam que ser doados para os usuários na prefeitura 
não tinha mais como fazer a manutenção desses poços agora com a perfuração 

de mais de dois né se torna meio onerosa isso ai para o Município mas tomara 
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que isso consiga se levar adiante ainda por muito tempo né só eu acho assim que 

a prefeitura atrás da secretaria da agricultura principalmente agora teria que 
fazer uma campanha assim pro pessoal economizar um pouco a água porque o 
pessoal tem gente q abusa que gasta muita água eu lá em Casa até sou a gente 

até muitas vezes passa o dia todo sem água porque tem gente que gasta muito e 
como a gente é lá no Alto no fim da linha a água não chega até lá eu procuro 

sempre economizar até a água da máquina de lavar roupa eu guardo para molhar 
flores, lavar a calçada essas coisa pra economizar água, então acho que deveria 
ser feito não precisa ser feito uma campanha muito grande mas pelo menos no 

programa da rádio o pessoal pedir para os usuários economizar água mesmo, 
levar a sério isso porque não sei quando que vai chover para aumentar a água 
aqui na nossa região o caso está ficando sério. 

O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei N.º 15/2020. 
Aprovados por unanimidade. 

 
- PROJETO DE LEI N.º 16/2020. 
O Senhor Presidente pediu a Secretária para que fizesse a leitura do 

Parecer da Comissão Permanente de Finanças e Orçamento. 
 O Senhor Presidente colocou em discussão o Parecer da Comissão 

Permanente de Finanças e Orçamento. 
1 - Vereador Rudinei Serratti saudou a todos e disse: A nossa comissão 

é de parecer favorável na integra a este Projeto, esse Projeto que é a verba da 

Senadora Ana Amélia no valor de cento e cinquenta mil reais e oitenta e seis mil 
setecentos e cinquenta contrapartida da prefeitura. 
 O Senhor Presidente colocou em votação o Parecer da Comissão 

Permanente de Finanças e Orçamento. Aprovado por unanimidade. 
O Senhor Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei N.º 16/2020. 

1 – Vereador Joarez Mendes dos Santos saudou a todos e disse: 
Primeiramente agradecer a Senadora por ter destinado esse recurso que ela 
prometeu né que ela disse que mandaria para todos os municípios né para todos 

os municípios do estado até o final do mandato dela, algum recurso para fazer 
alguma coisa em melhoria da população agradecer a Casa por ter me deixado ir 

nessa viagem para Brasília para conversar para ir atrás e dizer que isso é um 
negócio de grande valia para a nossa população que será muito bem usado em 
benefício do povo Alto alegrense. 

O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei N.º 16/2020. 
Aprovados por unanimidade. 

 

 ENCERRAMENTO 
  

 Não havendo nada mais a tratar, o Senhor Presidente agradece a proteção 
de Deus, a presença dos Senhores Vereadores, Assistentes, e declara encerrada 
a presente Reunião Extraordinária ás dezenove horas. 
 

mailto:cmaltoalegre@gmail.com

